	25 августа: Сегодня подъем был в 6.45. Умылись, попили чаю, а в 7.30 начало подготовки. В 10 утра совершили первый прыжок, с двух бортов, в составе 135 человек. Прыжок не получился. 

Да «Ми-26» серьезный аппарат: два двигателя по 11 400 л.с., огромные размеры, внутри спокойно поместятся 150-200 скайдайверов. Высота от земли до несущего винта 16 метров с копейками.. Позже попытаюсь выслать фоторепортаж первого дня. Побегу, через 15 минут торжественное построение! 

Продолжение: 

Церемония открытия прошла здорово. На ней присутствовали спортсмены, спонсоры и т.д. Сил нет писать, так как после церемонии был прыжок, который забрал все силы. 

Я от холода отходил минут 30, просто сидя в ангаре в углу на стуле, в полной амуниции. Прыжок планировался как рекордная попытка, нас подняли на 6000 метров, построили, подготовили к прыжку. Минут 10-15 мы простояли в ожидании, но, по неведомым мне причинам, отправили на 2 круг. Сижу в первом ряду у рампы, холод жуткий, нас с Максом, оператором, просто трясло.. Полетали еще минут 20, вышли на боевой, построились, отделились и тут началось - фигура начала собираться, произошел завал. Все спасались, как могли. Я повисел возле центрального базового и с 2500 м. побежал, открылся, приземлился на краю поля, жутко болела голова и колотило от холода. Потихоньку стал собирать парашют, и с товарищами пошел в сторону укладочных ангаров. Полчаса сидел в полной экипировке.. Температура под 30, а меня продолжало потряхивать. Переоделся и пошел к машине с оператором, выпить шипучего аспирина с витамином С. До 15.30 перерыв, думаю реально еще один прыг, сейчас капитаны ведут разбор, будут корректировать состав. Ждем. 

А теперь о церемонии, кажется, аспирин начал действовать, голова прошла, пошел пот, трясти перестало. Внештатные ситуации всегда вносят панику, в Рекорде процентов 30 новичков, многие не готовы психологически… Прыжки с высоты более 6000 метров, в больших группах, с кислородом, это непросто. 

Да по поводу церемонии: Был вице-президент нашего топливного спонсора ОАО «АК "Транснефтепродукт". Был президент Рособоронэкспорта – тоже наш спонсор и поддержка 

Был заслуженный конструктор Гурген Карапетян, герой Советского Союза, который участвовал в проектировании и запуске в серию «МИ 26», он первый поднял его в небо в 1979 году. Очень интересный дедушка. 

Был летчик-испытатель, герой России, полковник Маслов Сергей Владимирович, он допускал экипажи до работы, и, конечно, летчики-вертолетчики 11 армии со своими красавцами «Ми 26». Все-таки «Ми 26» остается лучшем вертолетом в мире в своем классе. 

Да, еще здесь куча журналистов: Первый, РТР, НТВ, Экстрим + местные телевизионщики из Московской области. Даже АльДжазира приехала. 

Все пока хватит, вечером попробую написать еще,… если смогу, силы покидают. 

Продолжение: 

Третий прыг был самым позитивным - мы взлетели без 10 пять, и в 17.30 были уже на земле. База отработала на 4, для базового сектора это был лучший прыжок за день. Я взял спальный мешок и поэтому не замерз. С кислородом тоже проблем не было, оказывается, на предыдущем прыжке сломался вентиль на баллонах и давление было меньше положенного. Завтра подъем в 6.30, в 7.30 начало работы, нужно выспаться, а то здоровье может подвести. Все пойду спать, сил нет даже на то, чтобы поесть, утром позавтракаю. 

26 августа: Да уж, вчера вечером был ураган, ломало деревья и дул безумный ветер. Дождя почти не было, я лег спать в 20.00 и проспал до половины восьмого, опоздал на построение. Зато самочувствие прекрасное. На удивление погода тоже ничего, кругом идут дожди, а у нас более-менее.. Я думаю - будем прыгать. В 9.00 начало работы, все, я побежал. 

Продолжение: 

Только что закончились тренировки на земле, проводили их Белоглазов и Кейт Купер. За дисциплиной следят строго. Был ряд замен, даже одна красная карточка с заменой. Дождя нет, иногда светит солнце, но сильный, очень сильный ветер. Нас отпустили отдохнуть, до 14.00 объявили перерыв, ждем погоду. 

Продолжение: 

В 14.00 собрались, дисциплина жесткая - опоздавшим показали красную карточку, это был Виктор Махров из нашего сектора. В комбезах с системами и шлемами, без грузов, целый час бегали по полю, тренировались, репетировали,.. Сейчас снова перерыв до 17.00. Первый фоторепортаж. Фото любезно предоставлены Андреем Веселовым и www.skyphoto.ru 






























































Продолжение: 

Все построились в 17.00, дождя нет, но ветер дует просто сумасшедший! Сделали прогон на земле и нас отпустили до 7.30 завтрашнего дня. Юраш собирает компанию в Коломну в городскую баню. Я упаковываю комп и тоже еду. 

27 августа: Подъем в 6.43. Опаздывать нельзя, могу получить карточку. Есть два вида красных карточек, с правом замены и без. Пока были карточки с правом замены. Система примерно как в футболе, есть и желтые. Быстро собрался, прошел доктора, записался в плановой и таблице предварительной подготовки, взял парашют и пошел на построение. В 7.30, как обычно, построились, выслушали сообщения и до 11.00 пока свободны. Ждем погоду. 

Продолжение: 

Собрались мы в 11.00, погоды нет, капитаны решили провести теоретическое занятие. Подняли историю построения рекордных формаций, начиная с 1988 года, с 80 WAY. Первым выступал Белоглазов, потом Анатолий Жиров, после Виктор Кравцов по разбежке и в конце Геннадий Сидоров по безопасности раскрытия парашютов и приземлению. 

Смысл всех спичей сводился к одному, (я думаю, многие начинающие парашютисты многое для себя почерпнули)- построение парашютных формаций, пожалуй, самый командный вид спорта, так как результат команды равняется результату ее самого слабого участника. И он не может быть другим. 

Я думал, анализировал, примерял многие вещи для себя, для своей компании. На самом деле это актуально и для нас, и очень важно, чтобы мы все, работая в команде, стремясь выполнить свою работу, отвечая за свой участок, понимали, что мы все работаем на общий результат. Для меня участие в подобных мероприятиях становится не только спортивным событием, а возможностью посмотреть, научиться, понять многие вещи, которые работают не только в парашютном спорте, но и в простой жизни. Очень важно, чтобы мы все были действительно командными игроками. Так как очень часто, выполнив свою работу, как мы думаем на 100%, мы не получаем ожидаемого результата. Есть над чем работать, приеду, попробую собрать коллектив, рассказать, донести этот месседж до своего коллектива. 

Девиз ДНЯ: Результат команды определяется по результату ее самого слабого участника! 

Да, до 15.00 отбой, вроде как после 15.00 будем прыгать, каждый прыжок может стать крайним, поэтому ответственность участников очень высока. И очень важный момент, о котором говорил Белоглазов и я с ним полностью согласен, - не нужно обманывать себя, если ты не можешь, или не уверен в том, что ты сможешь выполнить эту работу (поставленную задачу), на данном месте, в данных условиях. Найди в себе смелость сказать: «Я не могу!» - вот что значит командный игрок. 

Продолжение: 

Чем скайдайверы занимаются во время перерыва? Всем подряд. 

Сидят с компьютерами, играют в игры. Например, открыт «Покер клуб», Валдис (Пельш, он, кстати, прыгает в нашем секторе А, в базовой пятерке) только что сорвал банк. Играют по клубной системе. Только что начался второй турнир, это, как минимум, на 2-3 часа. 

В нарды играют, кто-то ходит по канату, кто-то на тренажерах занимается. Большинство проводят время за общением, это, наверное, самое главное, (после РЕКОРДА!) за чем сюда приезжают люди. Читают книги, смотрят фильмы, вечером поют песни, играют на музыкальных инструментах... Но на самом деле тяжело, ожидание - смерти подобно. Выбор небольшой, остается только ждать, и я понимаю состояние организаторов - им еще тяжелее. 

28 августа: Подъем в 6.45 и, как обычно, утро начинается с улыбок, рукопожатий и радостных приветствий. Все знают друг друга не первый год, все - как одна большая семья, многим даже говорить ничего не нужно – понимаем друг друга без слов. Потом встреча в душевых, беседы-разговоры, обсуждения погоды. 

В 7.30 в полной экипировке нас построили, провели несколько прогонов, так как были замены. Заставили полежать на земле, на мокрой траве лежать было очень неприятно и холодно. После наша Альфа, просто наши герои, пошли на разведку, одним Л410. Только что он поднялся, сейчас они совершат пробный прыжок в облачность, если все удачно, потом идем мы. Каждая попытка может быть крайней, поэтому ответственность очень высока. Пока ждем Альфу. 

Только что приземлилась Альфа, приземлилась в самолете, плотная облачность, три слоя, начиная с 500 метров и до 3000, по безопасности в таких условиях нельзя совершать прыжки, тем более на формации. Ждем, объявили сбор капитанов секторов. Фигура состоит из нескольких секторов, у каждого сектора есть свой капитан, например, наш сектор А, капитан Белоглазов А.В. Ждем, ужасное состояние, покер клуб работает по-прежнему, пересмотрели все фильмы, перечитали все, что можно было прочитать. Сейчас буду отвечать на вопросы онлайн-интервью ВН.ру. 

Только что собирались секторами, спонсоры сказали, что проблем нет - вертолеты и топливо будут столько, сколько будет нужно, поэтому обсуждали вопрос о продлении сроков Рекорда, на 1-2-3-4 сентября. Возможно, сегодня примут решение и нас распустят по домам, в принципе нормально, но многие предлагают начать работать 2 сентября, так как нужно детей в школу отправить. Да и еще одна большая проблема, более 50% участников не москвичи, есть ребята с Сибири, Дальнего Востока, у них куплены билеты. Для кого-то не проблема - купить новый билет, а кто-то приехал на последние деньги. 

Для спортсменов участие в Рекорде бесплатное, но для того, чтобы доехать и жить здесь, нужны деньги. Пока ждем. 

Еще один фоторепортаж. Первый день первые три рекордные попытки. Фото Максима Тихомирова. 














































Продолжение: 

Только что вышло солнце, и на небе появились разрывы. Альфа пошла прыгать, ждем ее приземления, и, если все удачно, - идем мы. Нам объявили 10 минутную готовность, через 10 минут в полном обмундировании на бетонке. Все, побежал. 

Продолжение: 

Только что приземлились, но не сами, - в вертолетах. Нас подняли на 6000 метров, и посадили (неизвестно почему), но есть надежда, что будем сегодня прыгать. Аэродром находится между двух больших рек, Москва и Ока, поэтому здесь особенные погодные условия. Вышло солнце, оно начинает прогревать и рвет облачность, потихоньку дует ветерок, возможно облачность растянет. Все наготове, в любой момент могут объявить взлет. Побегу в палатку, развешу вещи, пусть просохнут. Альфа пошла во второй раз, только что объявили прыжки для простых парашютистов, первому взлету объявили готовность 20 минут. ДропЗона начала работать в обычном режиме. 

Продолжение: 

Только что приземлились. Прыгнули сектором А с МИ 8. Нижний край облачности 800 метров, верхний практически 3000 метров… В целом прыжок получился позитивным, разбегались в облаках, чуть-чуть проветрились. Сейчас будет разбор. 

Продолжение: 

Была третья рекордная попытка на 135 WAY, вспомнил молодость, свои первые прыжки, до аэродрома прошлось пройти больше километра, я думаю, как минимум, полтора-два. Подошла погода, чистое небо и светит солнце, а когда взлетали все небо было затянуто тучами. Сейчас пытаются решить вопрос с еще одной попыткой, но, скорее всего, ничего не выйдет, так как в 8.00 колеса ЛА должны быть на земле, а еще не все вернулись. МИ 8 летает над лесом, собирает парашютистов. Мне удалось перетянуть через лес и приземлиться на краю со стороны аэродрома. Многие не стали испытывать судьбу, пошли по ветру и приземлились за лесом, их сейчас привозят восьмеркой. Пока все, укладываем парашюты, готовимся к разбору прыжка. 

29 августа: 
Сегодня все как всегда, те же улыбки, те же рукопожатия. С утра всех построили в зимнем ангаре, базу положили на пол, произвели разбор и замены. Мне показали желтую карточку за вчерашний прыжок. Не знаю почему, но половину вчерашнего прыжка я просто не помню, либо не хватило кислорода, либо наоборот хватил лишнего. Прыжок помню только ближе к концу, но на видео все видно - поздний подход, и при подходе легкий толчок партнера слева. Вот так, ну ничего, думаю, сегодня смогу реабилитироваться. 

Вчера до Рекорда не хватило одного человека из сектора Ф, ему показали красную карточку и произвели замену. Он провалился на подходе, проблема - невнимательность и невыполнение установок, заданных на земле. В момент подхода к захвату, отвернулся от формации и стал махать товарищам, которые шли сзади, в этот момент формация сыграла, и он оказался внизу. Вот так, а счастье было так близко. Ждем погоду. 

Продолжение: 

Только, что приземлились. Похоже, с 4 -й попытки нам удалось собрать рекорд 135WAY! Я думаю, есть новый Рекорд России, сейчас работают судьи, ждем их решения. 

Но должно быть все чисто. Впрочем, собрались мы не за этим, нам нужно 160WAY, новый Рекорд Континента, нам нужно во что бы то ни стало побить прошлогодний немецкий рекорд. Даешь 160, Россия вперед!!! 

Продолжение 

100% есть Рекорд! : 

Фото Мансура Мустафина. За секунду до Рекорда и сам Рекорд! 







Идем на разметку готовиться к прыжку 160 WAY, наша задача Рекорд наций, нужно побить немцев!!! Россия вперед! 

Продолжение 

После попытки 135 WAY была возможность подняться еще раз в небо, оперативно произвели разбор рекордного прыжка, разложили всех на земле, ввели новых людей. И ровно в 19.00 взлетели, вертолеты отработали на отлично, быстро подняли нас на высоту 6100 метров. Видимость была 100%, я встал, отстегнул карабины, снял шторку с рампы и убрал ее, чтобы она не мешала парашютистам на отделении. Все стали потихоньку подниматься, каждый встающий дает руку сидящему сзади и аккуратно помогает встать - очень важно все движения делать тихо, спокойно, не расходуя силы и кислород. За 30 секунд до отделения в салоне, как обычно, загорелся свет, народ стал подтягиваться к рампе и выстраиваться в ряды. Все замерли готовые к прыжку и ждали команду на отделение, свет погас, взмах головы Белоглазова, кач вовнутрь и народ посыпался… База сработала на отлично, фигура начала строиться. 

Но, видимо, народ все-таки переволновался и на высоте 3500-4000 метров произошел завал, люди посыпались в образовавшуюся воронку. Стало понятно, что на этом прыжке ничего не выйдет. Разбежались, раскрылись, приземлились. После приземления всех посчитали, все живы-здоровы, кое-кто сел на лес, но Ми-8 оперативно нашел и привез всех на место. 

30 августа: Сегодня время утреннего построения по случаю вчерашнего взятия Рекорда было перенесено с 7.30 на 9.00. И весь день прошел в ожидании из-за непрекращающегося ни на минуту дождя. 

Правда, впереди нас ждала вечеринка от наших спонсоров по поводу состоявшегося Рекорда. Валентиныч (Белоглазов) обратился к участникам, сказав, что все могут отдохнуть, и попросил не злоупотреблять алкогольными напитками. Вечеринка прошла на ура, было сказано много теплых и приятных слов, были танцы, было весело. 

31 августа: Воскресенье. Дождь, не прекращаясь, шел вторые сутки, в 9.00 нам объявили перерыв до 12.00. Все понимали, что на этот раз чуда не произойдет, но все-таки ждали его. 

В 12.00 произошло торжественное закрытие мероприятия. Вот и закончилось - грусть и радость… Однако, мы встретимся снова, через год, и докажем, что мы действительно самая сильная команда европейского континента. 



	


